

До  
Председателя на Научното жури,  
определено със Заповед No P-109-411 от 27.09.2023 г.  
на Ректора на МУ - Варна

## СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р Николай Христов Колев, д.м.  
Началник на Клиника по урология  
УМБАЛ „Д-р Георги Странски“ Плевен  
Медицински Университет Плевен

**Относно:** защита на дисертационният труд на **доц. д-р Тошо Йорданов Ганев, д.м.**, за придобиване на академичната степен **„доктор на науките“** на тема: **„Мултимодална стратегия за лечение на високорисков карцином на простатата“**, в област на висше образование 7. **„Здравеопазване и спорт“**, по професионално направление 7.1. **„Медицина“** по научна специалност **„Урология“**.

Почитаеми Членове на Научното жури,

Всички необходими документи са изготвени от доц. Ганев, като са спазени изискванията на Закона за развитие на академичния състав в република България (ЗРАСРБ), Правилника към него и Правилника за развитие на Академичния състав на МУ-Варна.

За конкурса доц. Ганев е представил всички необходими документи, в съответствие със ЗРАСРБ и Правилника за развитие на академичния състав в Медицински университет-Варна.

### ***Професионално и академично развитие***

Доцент Тошо Ганев има 29 години общ лекарски стаж, като целия е преминал в рамките на академичното учреждение в което се провежда настоящия конкурс. Завършва медицина в МУ – Варна през 1993 г. През 1994 г. е назначен за ординатор Катедра „Хирургични болести“ УС „Урология“, Варна. От 1994 до 1999 г. специализира урология. През 1998 г.

е назначен за асистент в същата катедра. От 2008 г. е главен асистент. През 2009 г. защитава образователна и научна степен „доктор“. През 2013 г. е избран за доцент по научна специалност „Урология“ в Медицински университет Варна. От 2017 г. до сега е началник на УС „Урология“.

Ракът на простатната жлеза е най-честата необлазма при мъжете след 50 г. възраст в развитите страни. Дисертационният труд е посветен на много актуална и широко дискутирана тема в научната урологична литература – мултимодалното лечение на високорисков карцином на простатната жлеза. Работата на доц. Ганев е систематизиране на световните научни постижения в областта на хирургичното лечение на простатния карцином, със споделен личен опит и наблюдения на резултатите от лечението на 871 болни с авансирал простатен карцином. Пациентите са лекувани в МБАЛ „Св. Анна“ Варна за периода 1996-2022 г. Въз основа на обширния опит се разглеждат статистически факторите за прогресия на заболяването, влиянието им върху общата преживяемост и предикторите за смърт на пациента. Мултимодалното лечение е съвременното и актуално поведение при високорискови пациенти.

Методичното ниво на дисертацията е високо. Изводите, направени в края на дисертационния труд съответстват на получените резултати. Приносите са много добре систематизирани, което оценявам положително на базата на резултатите. Авторефератът отразява включените в дисертационния труд научни статии и формулираните в тях заключения.

Направените изводи са с научно-теоретични и научно-практични изводи.

### ***Наукометричен анализ***

От представената справка е видно, че по темата на дисертационния труд са публикувани 10 научни статии, 1 от които в списания с импакт-фактор. В публикациите доц. Ганев на 2 статии е 1-ви автор и на 6 статии - втори автор, което е безспорно доказателство за водещата му роля в изследванията. Цитиранията (по Scopus и Web of Science) на публикациите са 10. Доц. д-р Ганев е бил научен ръководител на 4-ма докторанта. Наукометричния анализ показва, че по всички показатели са постигнати „Изискванията“ на Медицински университет-Варна към дисертационен труд за придобиване на научна степен „Доктор на науките“.

### ***Автореферат***

Представеният автореферат е направен качествено, според изискванията и отразява ясно осъщественото от доц. Ганев проучване.

### **Заклучение**

С отдадеността на професията и личния си пример си Доц. Ганев успява да обучава и възпитава много млади уролози. Убеден съм, че високата хирургична квалификация, многостранната диагностично-лечебна и научна дейност на доц. д-р Тошо Ганев, д.м. отговарят на всички изисквания.

Всичко това ми дава морално основание да препоръчам на почитаемото научно жури да гласуват положително за придобиване на доц. д-р Тошо Ганев, д.м. на академична степен „доктор на науките“ по научна специалност „Урология“.

30.10.2022 г.

  
Проф. д-р Николай Колев, д.м.